

平成29年度 第8回 理事会 議事録

<p>場 所</p>	<p>桔梗が丘市民センター 202号室</p>
<p>日 時</p>	<p>平成29年12月23日(土) 9:30~12:10</p>
<p>出席者</p>	<p>出席者：辻森、山本、杉中、阪本、北森、吉村、廣岡、竹原、武仲、加納、 上島、木村、福森監事、植野監事、松岡 井上地域担当監 欠席者：大垣、河合、中森</p>
<p>会長挨拶</p> <p>・桔梗が丘3小学校 学校運営協議会（コ ミュニティー・スク ール）構想について</p> <p><意見交換></p>	<p>山本副会長が司会を務め会議が始まった。</p> <p><辻森会長></p> <p>12月になりました。残り3ヶ月ありますが、この1年間、本当に色々な活動有難うございます。</p> <p><辻森会長、桔梗が丘小学校 福田校長></p> <p>○ 添付資料「桔梗が丘3小学校運営協議会（コミュニティー・スクール）構想図（案）」及び「桔梗が丘小学校運営協議会（コミュニティー・スクール）構想図（案）」に沿って説明があった。</p> <p>桔梗が丘3小学校の校長先生及び桔梗が丘自治連合協議会会長、2副会長、絆づくり坂本会長で擦り合わせを行い、構想図（案）を作成した。</p> <p>・小学校の中でスポーツ少年団の活動等、地域の中で、子ども育成を行っている方の意見を聞く場はないのか。あまりないように思うがどう考えているのか。</p> <p>→ <福田校長> それぞれの学校の施設を開放して使ってもらっている。各校学校開放委員会が設置されていて、毎年度初めに意見調整や要望を聞いたり、学校の要望を伝えている。学校運営協議会には、地域の中のいろいろな方々も代表として入っていただいて学校運営に参画していただける。</p> <p>来年4月からの準備委員会でどういうメンバーを入れていくか、ご意見をふまえた上で準備委員会で決定していきたい。</p> <p>・新しい組織を作るなら意見を言える場を入れていただきたい。</p> <p>・子どもたちと地域の絆づくりと連携とある。準備委員会が進めるに当たって絆づくりのメンバーが入って進めると理解して良いのか。</p> <p>→ <福田校長> 本校ですと、学校評議委員会の委員に区長が2人入っており、その方々が絆づくりのメンバーでもあるので十分連携はとれている。</p> <p>・今後の問題として、住民にコミュニティスクールはどんなものか周知して、</p>

	<p>底辺をしっかりとしないといけない。</p> <p>→ <福田校長> 立ち上げる準備委員会では、地域の方々の啓発活動をどうしていくか1年かけて取り組んでいく。</p> <p>・評議員会はどういうメンバーか</p> <p>→ <福田校長> 7名で組織している。評議員と評価委員のメンバーは別だが、一緒になって評価していただいている。</p> <p>・評議員と評価委員の違いは。</p> <p>→ <福田校長> 評議員は学校長が推薦して、教育委員会から承認された人が3～5名で、さらに地域の有識者を数名入れて学校関係者評価委員会を作っている。今後、運営協議会は教育委員会に学校長が推薦して承認を得たメンバーとなる。</p>
<p>決議事項</p> <p>1. 平成30年度ゆめづくり地域交付金について</p>	<p><阪本企画運営委員長></p> <p>○ 添付資料「名張市ゆめづくり協働事業提案書（ほっとまち構想プロジェクトの支援事業）」及び「名張市ゆめづくり協働事業提案書（桔梗が丘自治連合協議会訴訟費用負担）」に沿って説明があった。</p> <p>議長より、「平成30年度ゆめづくり地域交付金」について挙手による採決を求め、採決の結果、全員賛成で承認された。</p> <p>・<辻森会長> 1月の連合会で承認を取ります。</p>
<p>報告事項</p> <p>1. 空家等利活用先進地視察</p>	<p><藤本桔梗が丘西連合自治会長></p> <p>○ 添付資料「先進地視察の実施について（案）」及び古民家の宿及、一般社団法人ノオトについて報告があった。</p> <p>視察日 平成29年12月21日（木）</p> <p>場 所 兵庫県篠山市</p>
<p>2. 平成30年度消防出初式について</p>	<p><辻森会長></p> <p>出初式が1月7日（日）9時からあります。各自治会長、生活安全部会長等関係者は出席願います。</p>
<p>3. 平成30年度成人式について</p>	<p><辻森会長></p> <p>○ 添付資料「平成30年成人式の開催について（ご案内）」に沿って報告があった。</p> <p>成人式 平成30年1月7日（日）</p>
<p>4. ハッピーニュー</p>	<p><廣岡住民交流部会長></p>







<p>イヤー・ききょうフェスタ開催について</p> <p>5. お助けセンターが南市民センターの水道・光熱費の使用相当額負担の件</p> <p>＜意見交換＞</p>	<p>地区回覧と学校回覧を行っています。参加人数等はまだ分かっていません。</p> <p>＜木村市民センター長＞</p> <p>○ 添付資料「お助けセンターが南市民センターの水道・光熱費の使用相当額負担する件」に沿って報告があった。</p> <p>・採算はとれていると判断して良いか。 → とれているという前提で決めている。</p> <p>・運営委員会があった。そこで先月の理事会で農を楽しむと農楽園を一緒にするという話があった。幼稚園から農を楽しむを残して欲しいとの意見があった。 → 事務局を1本にして共通事項をまとめるだけで、切れる訳ではない。</p> <p>・幼稚園はイモ掘りをしてもらっている。農楽園はかがやきの中で行う。地域との関係は無くならない。配食事業に使えたら良いという意見もある。 → <辻森会長> 農を楽しむの責任者と話をします。システムを含めて検討する。</p> <p>・運営委員会、運営審議会の規約を検討していただいているが、内容は1月に出るのか。 → <木村市民センター長> 次回の運営委員会は生涯学習について話したい。</p> <p>・規約を原案から改正するのなら運営委員会でやるのが普通ではないか。</p> <p>・運営委員会は市民センター長の諮問機関で、市民センター長が諮問があったことに答える場です。</p>
<p>6. 地域づくり代表者会議 12月22日(金)</p>	<p>＜辻森会長＞</p> <p>○ 添付資料「第4回 地域づくり代表者会議 事項書」に沿って報告があった。</p> <p>2. 各室・関係機関からの依頼事項等</p> <p>① 消防団の団員確保のお願いがあった。名張市では定員500名中452名で蔵持分団では定員65名中55名でマイナス10名です。</p> <p>② 火災が懸念され、火災警報器を設置したい。1月の回覧で回したい。まとめて買う案もあるので連合会で検討したい。</p> <p>③ 生活習慣病予防のための特定検診等で助成金をいただいている。来年度もあるので市の関係室が各地域毎に説明されると思う。</p> <p>④ 各種選挙が予定されている。市長選が4月15日に選挙予定。市議会議員は8月30日満了で8日執行予定。知事選が31年4月執行予定。立会人等の推薦をお願いしたい。</p> <p>⑤ 地域づくり代表者会議実践交流会が3月4日に予定されている。今回は名</p>

<p>7. 「みえのみらいづくり塾」ワークショップ開催について</p> <p><意見交換></p>	<p>張地区まちづくり推進協議会、蔵持地区まちづくり委員会、国津地区地域づくり委員会の3地域が発表予定。</p> <p>3. 各地域づくり組織における課題等に関する協議及び情報交換 教育委員会、学校、PTAで各通学路の点検後の対応について報告があった。他のコミュニティスクールについて報告があった。 民生委員で忙しくて人が足りない地域があり、民生委員の補助員制度を設けてはどうかという意見があった。</p> <p><辻森会長> ○ 添付資料「暮らしやすい桔梗が丘のための意見交換会」に沿って報告があった。</p> <p>日 時：平成30年1月28日（日）9：30～ 場 所：市民センター 大会議室（2F） PTAから6名、連合会から6名、理事会から6名、民生委員から6名を、一般応募から6名で5名ずつの6テーブルを考えている。</p> <p><事務局> 全体で30名を予定しており、一般応募でどれだけ申し込みあるか分からないが6名に満たない場合は調整する。</p> <p>・<上島地域福祉部会長> 民生委員児童委員からの参加は次の定例会でしか相談できない。何とか参加させて頂く方向で取り組みたい。 → 応募を含めてもう少し保護者の方を増やしてもよいのではないかと考えている。</p> <p>・テーマですが、子どもたちの未来のためにということで、子どもたちのことが中心か。 → 解釈の違いですが、子どもを含めて、地域や福祉について会話の中で出てくるかもしれないが、ある程度テーマを絞ってやっていきたい。 → <事務局> 元々10年後の桔梗が丘を考えるとところから入ったが、それでは漠然とし過ぎているので子どもたちが暮らしやすい町とした。希望があれば、他日、別のテーマでこのような機会を設けたい。 → できるだけ若い人に入ってもらいたい。そういう中で議論ができる。その中で今後5年後、10年後どういう風にするか。実行できるものは実行するというところでこのテーマとした。 → <事務局> 地域によって違うが、ここ10年で桔梗が丘全体として人口は減っていない。子どもが残りたいたいと思うような桔梗が丘にするにはどうするかということを考えたら良いのではないか。そのため何か我々ができることはないか。意見交換してもらって地域として何かできることを見つけられたら良いと思う。</p>
---	--

	<p>・今、ほっとまち構想を進めている。住みやすいまち、子どもたちが将来桔梗が丘に帰ってきたいを思えるまちづくりを進めたい。こういった意見交換を通じて、何処まで実現できるのか。今回の主催はどこか。</p> <p>→ <事務局> 主催は自治連合協議会です。ほっとまち構想は5年経過しているが、当時と今では状況も変わっているので広く考えてこういうテーマにした。</p> <p>→ 元は三重県で、主催は桔梗が丘自治連合協議会です。</p> <p>・ほっとまち構想との整合性を持たしていく方向で検討するという事での意見交換会を進めたら良いのではないかな。</p> <p>→ このワークショップでは結論を求めていない。各小学校のPTAからの保護者としてのいろいろな意見の中で、若い人が担うまちづくりを期待したい。</p> <p>この問題と一緒にないが、名張市の移住・定住に関する若い人のアンケートデータが出ている。こういうことを行政と協議を進め、今後のまちづくりにつなげる。</p>
<p>8. 消防団による年末特別計画実施計画</p>	<p><辻森会長></p> <p>○ 添付資料「平成29年 年末特別警戒実施計画(案)」に沿って報告があった。出発式があり、会長、副会長、生活安全部会、区長の内最低でもブロック長は出てもらいたい。</p> <p>桔梗が丘班は29,30日に市民センターに詰めて交代で警戒に当たってもらう。</p>
<p>その他</p> <p>1. 大津市石山学区社会福祉協議会視察研修の結果報告 12月8日(金)</p>	<p><山本副会長></p> <p>お助けセンター事業の配食支援、家事支援、外出支援について説明を受けたということで32名が来られた。支援は高齢者の支援で、本来の目的は安否確認と話相手になるための支援で、3つの支援はこのための手段である。</p> <p>利用者が増えているが支援するボランティアの人が不足している。桔梗が丘のお助けセンターはまだ課題がある。</p>
<p><意見交換></p>	<p>・石山学区は小学校区か中学校区か。</p> <p>→ 小学校区です。</p>
<p>2. 伊賀地域防災セミナー</p>	<p><辻森会長></p> <p>○ 添付資料<『平成29年度伊賀地域防災セミナー』開催のお知らせに沿って報告があった。</p> <p>日 時 平成30年1月9日(火)</p> <p>場 所 於三重県伊賀庁舎</p>

<p>3. 三重の現場 す ごいんかトーク H30年1月10日 (水)</p>	<p>市民センターから小西氏が出席する</p> <p><阪本企画采井委員長> ○ 添付資料『「三重の現場やっばしすごいんかトーク」ご参加いただく皆様へ』に沿って報告があった。</p>
<p>追加 1. 議会報告会につ いて</p>	<p><辻森会長> 議会報告会が今日13時30分からあります。是非参加して色々な質問をして下さい。</p>
<p>追加2. 近鉄A館・ B館について</p>	<p><辻森会長> 12月10日に近鉄不動産、近商を含めて5名が来られ、協議会から5名で対応した。 協議を行いましたが無の進展も無く、基本は当初計画どおりやって下さいとお願いした。行政にも協力をお願いしており、市として働きかけるとのことです。</p>
<p><意見交換></p>	<p>・ A館は3月末で閉館か → A館は閉館すると言っているが、B館造成地に食品スーパーの入店が決まるまでA館食品店の継続をお願いしている。 ・ 近鉄も苦しいと思うが、駅前にあるという利便性があるので、話し合いに応じて存続させる方法を一緒に検討したら良い。</p>
<p>追加3. 防災無線</p>	<p><辻森会長> 先日、桔梗が丘全体でテストした。来期の防災訓練までには決めたい。</p>
<p>委員会・部会活動報 告</p>	
<p>1. 企画運営委員会</p>	<p><阪本企画運営委員長> ○ 添付資料「12月度企画運営委員会報告」及び「桔梗が丘ほっとまちフェスタ総括及び提案」に沿って報告があった。 資料に修正があり、みどりの会は4日ではなく11日で、11日の植樹祭準備は削除して下さい。 <福森監事> みどりの会は12月21日に農楽園と共に野鳥公園にある木の伐倒を行った。 <阪本企画運営委員長></p>

<p><意見交換></p>	<p>お助けセンターの外出支援は、支援を求める方が増えている。家事支援、配食支援も増えている。受付業務は常勤体制が急を要する。</p> <p>・<竹原教育文化部会長> 提案の2の2について、長年の学校行事と重ねて考えているので、勝手に決められても困る。 → ほっとまちフェスタと市民センター祭を交換する案を提案しているだけです。</p> <p>・<辻森会長> 目的と主旨をもっと擦り合わせして下さい。今回は提案だけですなので調整して下さい。</p>
<p>2. 広報委員会</p>	<p><北森広報委員長></p> <p>ききょう通信は1月5日発行で原稿の校正は終わっています。市民センターへは12月27日納品で進めています。</p> <p>表面はフェスタの結果報告、石山学区が来られた件、会長の年度挨拶で、裏面では茶房の報告、グループ訪問の交流会、市民センターの天体観測会です。</p>
<p>3. 健康推進部会</p>	<p><吉村健康推進部長></p> <p>○ 添付資料「平成29年度 第4回健康体操（リズム体操）役割と準備品」に沿って報告があった。</p>
<p>4. 住民交流部会</p>	<p><廣岡住民交流部会長></p> <p>先程の報告どおりです。</p>
<p>5. 教育文化部会</p>	<p><竹原教育文化部会長></p> <p>○ 添付資料「教育分解部会活動報告」に沿って報告があった。</p>
<p>6. 生活安全部会</p>	<p><武仲生活安全部会長></p> <p>○ 添付資料「12月度理事会 部会報告」に沿って報告があった。</p>
<p>7. 快適環境部会</p>	<p><加納快適環境部会長></p> <p>1月13日（土）にバードウォッチングを行う。今回は参加賞を作った。</p>
<p>8. 地域福祉部会</p>	<p><上島地域福祉部会長></p> <p>○ 添付資料「地域福祉部会（民生委員・児童委員）活動報告」、「地域福祉部会会計報告」及び「陽だまり」に沿って報告があった。</p> <p>以上で、本日の議事は全て終了。</p>

<p>・議事録署名人への お願い</p> <p>・次回理事会の開催</p>	<p>議事録署名人には企画運営委員会 阪本忠士氏及び広報委員会 北森義次氏に お願いし、両名了承。</p> <p>次回の理事会は、 平成 30 年 1 月 27 日 (土) 時間 午前 9 : 3 0 場所 市民センター 2 0 2 号</p> <p style="text-align: center;">議 長</p> <p style="text-align: right;">   </p> <p style="text-align: center;">議事録署名人</p> <p style="text-align: right;">   </p> <p style="text-align: center;">議事録署名人</p> <p style="text-align: right;">   </p>			
	副会長	副会長	総務委員長	書 記
	